

Gyergyói élet

Turánizmus.*)

Turáni népek a következők: Európában a magyarok, finnnek, észtek, bolgárok, törökök és az oroszországi turáni népek. Ázsiában a törökök, tatárok az északi és középszeleai uralmi népek a tibetiek, Himalája népei, mandzsuk, kínaiak, koreaiak és japánok.

E népek lakossága majdnem 700 millió ember, tehát oly néptömeg és oly földterületek tartoznak a turánhoz, melyeket nem lehet egyszerűen észre nem venni.

Rokon turáni testvéreink legtöbbje velünk érez, tudja, hangoztatja és tetteivel is bizonyítja a rokonságot és hozzánk tartozását.

Turáni társaságok vannak: Helsingfors, Koval, Szófia, Szatambul, Asztrakan, Tokió, Peking és Bangkok városokban (Budapest kivül). A turánizmussal tudományosan sok magyar tudós foglalkozik és foglalkozott régebben is. J. Domokos-rendi szerzetes és a nagy székegy világtudós, Kőrösi Csoma Sándor-tól kezdődőleg.

A turáni eszme röviden: A turáni eredetű népek, területek és államok tanulmányozását, fejlesztését és gyarapítását, szellemi és anyagi haladásokban való megerősítését, főleg pedig az összes turán népeknek az egész emberiség boldogulása érdekében történő szervezkedését, összefoglalását és testvéri együttműködését jelenti.

A turáni eszme tehát nem akar rombolni, hanem építeni és nem szétbontani, hanem egybeilleszteni kívánja a turáni népeket a nem turániakkal, tehát a mi ép manapság nagyon fontos, keletet a nyugattal.

A turáni népek a földgömb legégszesebb, legegészebb, leghihetlenebb népeik közé tartoznak, kulturájuk pedig a legrégebb és mégis a legmodernebb. Gondoljunk csak a szumirokra, másrészt pedig a kínaiak és a japánok kultúrájára.

Krisztus születése előtt 4-5-6000 évre kell visszamenniük, vagyis oda, amikor még Európában állatbőrökbe öltözött és barlanglakók emberek éltek, amikor Ábrahám, a zsidóság első történelmi alakja nomád pásztor életet űző, a pusztában barangoló beduin volt.

Ezen időben a Tigris és Eufrát völgyében egy hatalmas nagy nemzet már szervezett társadalmi, állami életet élt iskolákkal, kasztrációs munkabeosztással, művészettel, szóval kulturával. Ezt a népet ó assziroknak is nevezték.

Az ásatások Babiloniában és Uri városában most vannak folyamatban. Megtalálták Assur-banipai király 150.000 cserépre irt könyvtárát és a könyvtárban egy asszír-szumir szótárt és ennek segítségével sikerült megfejteni a sumir nyelvet a magyar nyelvvel rokon.

Néhány szó a sumir magyar szókinésből: Isten—Istar, nap—nap, tenger—dinger, kapu—ka, kigyó—kejó, kilenc—kelonc, ég, hus—husu, hal—hal, teli—til, fül—pil, itt—id, agy—aj, arc—ar, halni, meghalni—ehal, ur—uru... uruó.

Ne feledjük azt, hogy mily magas fokon állott az órégi sumir civilizáció. A sumirok törvényei asztronómiai és geometriai ismeretel, mesterséges öntözési műveik és csatornák, építkezéseik, ékírásos könyvtáraik, stb. oly fejlettek voltak, hogy az egyiptomi, babiloni és fóniciái kulturát csak a sumir kultura utánzásának és folytatásának tekinthetjük. Innen magyarázható az, hogy a héber nyelvben, amely nép a műveltségét és a tudományt a sumiroktól vette át, oly sok szó hasonlít a magyarhoz.

De ne feledjük azt se, hogy a görög kultura mesterei, valamint a római műveltség tanítói az etruszkok szintén turáni népek, tehát rokonaink voltak.

Ne feledjük azt, hogy egy félszáz évvel Krisztus urunk születése előtt az emberiségnek legnagyobb vallásalapítói Budha és Konfucius turániak voltak.

Ne feledjük, hogy Középászia fénykorát a turáni eredetű iadó-akya fejedelmeknek kö-

szönheti, kiknek építkezéseit, falfestményeit és értékes könyvtárakat nem régen ásták ki Gaudhurában és Turánban.

Ne feledjük, hogy Attila hun fejedelemtől fényes udvartartása oly vonzó erőt gyakorolt az akkori európai főurakra, hogy a germán és a szláv fejedelmek és előkelőségek legjobbjai ott versengtek a turáni nagy ur udvarában.

India legszebb és legidősebb korát a mogul és mongol, helyesebben török, tehát turáni fejedelmek, mint Akbár és Aurangzeb alatt élte. Akbár vagyis Dsebal-eddin Muhamed 1542-1601-ben élt s egyik felesége keresztény volt. Sir-omléke Szikandrán van. Kína legnagyobb császáru uralkodója Kublai khán volt, aki turáni volt és akinek udvarában tartózkodott Marko

Polo is és aki birodalmát nemcsak naggyá tette, hanem bámulatosan megszervezte és mintaszerű rendet tartott fenn annak minden részében, országutakat, csatornákat építtetett, kitűnő hadsereget szervezett, iskolákat létesített és pártolta a tudományokat.

Kína a turáni mandseu dinasztia alatt indult újból virágszának.

A világ egyik legnagyobb hódítója Attila után Dzsingisz khán szintén turáni volt.

Hogy a Kárpátok közé beszárt turáni fajtánk milyen szerepet vitt Európa koncertjében, azt mi a magunk bőrén tapasztalhattuk a legjobban. Ennek a fejtegetésére es alkalommal nem térünk ki.



Látogatás egy művészénél.

Ho-mi bolondos gondolatokkal mentem Karácsony János festőművészénél, aki a szomszédomban lakik. Ugyanis olvastam, hogy Munkácsy Mihály hátrahagyott aranyai vagyonán, most az örökösök veszekednek a gondolat, megkérem Jánost, nehogy kitegye hátramaradtait ilyen és hasonló kollektívákhoz.

Borosan kacag a festő s egy láttam, amit mondani akar, magába kényeseríti. Szí-fajdítóan groteszk gondolatai lehettek, olyan előrelátó ötletek a világra, ahová szellemeserű fiomsággal készülünk nap-nap után.

Na, de ha már itt vagyok — mondom — engedj meg, hogy körülnézzek. Szívesen áll rendelkezésemre a mutogatni kezd.

Kerethe szerített mesék, hegyek köségei ismerős falak a falon, amelyek mind-mind savaany örömeik között született igazi értékek.

Téli képein fehérén lapul a hó, melyet sötét fények szegélyennek, hogy legfelül esütés köd sűrölje a keretet. Amint a tavasz és ugarasélen, sötét üdvtáson dolgozik a székely a tavaszi szántástól egy pityóka árság. Egyik tájképén szinte érezni a közelgő nyári vihart. Ott egy rózsás arcú nő, sseme kékjével az ég ellenfele... Minden képién, meleg, fény és nyugalom ül... Oda csapogtatott asinai csodás harmoniában vegyülnék össze. — Tanítványai is vannak. Az egyik rajstábla előtt, egy aszép aszöke leány rajzol sűrűn nézegetve modelljét, aki előtte ül.

György Éva — mutatja be a festő. — Hogyan? Az Óa munkája az a kép, amit az egyik kirakatban láttam? Igen — mondja — a kösben csiprál... Némam a modellt akiről képet vette s nem akarom elhinni. A festő is bizonyítja, hogy igen, a kis Éva, aki kellő odaadással a művészetig vinni, hiszen még egy éve sincs, hogy tanul.

Na de azt már újból nem hittem. A másik kis történet is Munkácsy utódjának készült, Szilassy Jósának hívják. Ő is asztalosmester, mint nagy elődje volt s ebben idáig hasonlít is a kezdet, ha a kicsi Jóska kösben zsebe nem tévesztli mesteriségét az igazi nagy művészettel.

Mikor elközönszök a festőtől, megkérdem, miért nem rendel kiállításat? De igen — mondja — meg lesz a máris folytak a tárgyalások, egy Cujon (Kolossváron) megrendezendő kiállítás érdekében. (s.y.)

A Központi Társadalmi Biztosító pénztár közérdekű döntése.

Számos eset fordult elő, hogy a mezőgazdasági gépekkel alkalmazott munkásokat, — habár sőtük is rendszeresen levették az 1933 évi április hó 8-án kelt 83. sz. Mon. Of. (hivatalos lapban) kiadott társadalmi biztosítási törvény alapján kifizethető járulékokat, megkezdés, szűlés és baleset esetében legfontosabb orvosi segítségben részesültek, de asztán hiába próbálták az érdekeltek táppénst, vagy nyugdíj címen támaszkodni igényeik érvényesítésére, mert őket aszen indoklással utasították el, hogy a mezőgazdasági (cséplő, arató, szántó és vető) gépek nem esnek az említett törvény 1. szakaszában felsorolt ipari és kereskedelmi

vállalatok fizetési alkalmasságaira vonatkozó biztosítási kötelezettség alá.

A központi betegsegélyező pénztár mellett működő felelőbizottság (Comisia de Ajuti) a múlt évi szeptember 13-án tartott ülésén 2818 sz. a. hozott végzésével aszenban adott esetben befolyólag helyet adott egy felelőbizottság aszen az alapon, hogy — bár a baleset mezőgazdasági (cséplő) gépeknél történt, de a gép akkor nem a tulajdonos mezőgazdasága javára, hanem egy másik gazda fizetésében dolgozott használatjára (ucratív) módon s így az ipari üzemnek volt tekinthető. Ezért a baleseti rokkantság, mint a II. osztályú munkásnak 40%-os alapon havi 238 lejcs nyugdíjrentát állapították meg.

Flórian Tibor:

Mint Jézus

Akit szerettem: sirni tanítottam.
Fogjatok körbe, fenyők,
most áldozom,
nyelvemre égő ostyát teszek;
s napot.
Ó, tüzes gyötrelmi áldozat.
égesd ki minden vétkeimet,
hogy ne csak szenvedni,
de örülni tudjak...
Öröm, te nyugas itt a rengetegben.
Fogd be füleimet:
csak téged halljalak,
hullad szememre fényedet:
csak téged lássalak,
kötőd meg minden vágyamat:
csak téged vágyjalak,
Téged tanuljak élni,
s mint Jézus: úgy szeretni.
Gyilkostó, 1933 január 27.

H I R E K .

— Tanárrá avatás. Novák Antal, a Cujji (Kolossvári) Tudományegyetemen a napokban nyerte el, asztant és fiaika tanári oklevelét. Sok szerencsét kívánunk a fiatal tanárnak.

— Euküvő. Barabány Bakkó és Zárag István február hó 27-én, vasárnap tartották egyházi esküvőjüket. Sok szerencsét kívánunk az új párnak.

— A Brassói Magyar Dalárda február hó 19. és 27-én nagy sikerrel bemutatott farangi tréfás ostály műsorát, tekintettel a nagy érdeklődésre, a „Laji furt mutat...” e Csiby Lajos munkatársunk székely tréfáit folyó hó 20-án 3-szor is megismétli. Mint vonszük a hírt ezen az előadásban egy a szerző, valamint Szai Lajos, kíván elhuajt írő ösvegye is megjelennek.

— Halálozás. Kary Károly nyugalmazott városi pénztárnok 76 ik életévében február hó 28-án elhunyt. Temetés folyó hó 2-án volt a családi hásból. Az elhunyt gyermekei és aszökeörű rokonságán kívül a város ostályán részvevő kísérte utolsó útjára.

— A hamis vadászejegy miatt. Chrestel Oszkár gheorgheni-i (gyergyóaszentmiklósi) lakos 1934-ben egy hamis vadászejegyet állított ki a saját nevére. Most egy hónapi elcsórára és 500 lej pénzbüntetésre ítélték.

* A fennírt cikket a „Székelység” 1933 év 1. számából vettük át, mint a fátásfalvi Vargassy Márton rövidre szabott kiadományát.

— **As E. G. E. újabb női háztartási tanfolyama.** Március hó 7 en kezdődik Sumuleu (Csik-somlyón az Erdélyi Gazdasági Egyesület újabb 5 nates női háztartási tanfolyama. A tanfolyam hallgatói az egész tanfolyam idejére 800 lej fizetnek, 10 kilogram kenyér listával, 1 kg. szirral és kevés tújjával kell hozzájárulniuk a fenntartáshoz. A hallgatók bennlakást és ellátást kapnak fennli összeg fejében. Felhívják a figyelmet az E. G. E. olyan nagyvárban levő közhosszu újabb női háztartási tanfolyamára.

— **Leányassóktetes Frumosa (Szepevizen).** A felelevenedő népi romantikának egy érdekes tünete az az eset, ami az elmúlt napokban játszódott a Szepevizen. Kats Hermann 28 éves brassói illetőségű szabófejtő a kaland hőseje. Kats Brassóban megismerkedett D. O. 16 éves szepevi lányal a csakhamar nagy szerelme lett az ismerettségéből. A szerelmeiről azonban a szülők is tudomást szerettek s mivel azt nem találják helyénvalónak, a lánykát hazahozták. A fiatalok azonban tovább is leveleltek s Kats kótáser is jelentkezett a szülőknél, hogy lányuk kezét megkérje, azonban a szülők hallani sem akartak a házasságról. A kislány látva, hogy szüleit meggyűbitani nem tudja, levelet írt szerelmének, melyben arra kéri, hogy február 28-án jöjjön ki érte Szepevire és szöktesse meg. A jöszött napon Kats pontosan meg is jelent a autójába kapva a leányt, becsügüdt vele a Mercurea-Ciuc (csikseredai állomásra, ahonnan a fiatalok tovább folytatták útjukat Brassóba. — De a szülők sem voltak restek; mikor tudomást szerettek lányuk elittéséről, südora üttek s a csikseredai rendőrségre hajtottak, ahonnan Constantinescu rendőrbíróval ugyancsak südora szögdött a menekülő fiatalok üldözése és sikerült is őket elkapták Brassóban, miután tovább utasni nem is volt esélyük. Kats Hermann a csikseredai rendőrségre kísérték, ahol kihallgatása során elmondotta, hogy legbiztosabb esélye van a leánykát feleségül venni a ezen vallomását az ügyesség előtt is megismételte. Az ügyességre követte őt 16 esztendő szerelme is, ki háiran magára vállalta a leányassóktetes orzalmi szerződését. — Az ügyesség Kats Hermannat azonnal elbocsátotta és a szülőkre bista, hogy itelkezzenek a két kistartó szerelmes fölött.

— **Házasság.** Popa Ivan a helybeli pénzügyigazgatóság pénzügyi főnöke és György Mátó, Dr. György Gábor pénzügyigazgató és neje leánya, folyó évi február hó 26 an házasságot kötöttek.

— **Vessenyi Sándor és Nagy Anuika** folyó évi február 27-én házasságot kötöttek városunkban.

— **Kerényezési hivatal.** A helybeli városi tanács mellett is megszervezték a kerényezési hivatal. Az új rendszer szerint minden benújított kerényt három napon belül el kell itezni. A feleknek a kerény elittészi módját tudomásul adják.

— **Haltóságok.** Csikkereszfalvi Mihály Gergely kereskedő, 67 éves korában, március hó 2 an elhunyt Carta (Csikkereszfalva). Tamasas március 4-én volt igen nagy részvét mellett. Elhunyt özvegye szül. Szabó Iona, Mihály István fia, valamint kiterjedt rokonság gyászolja.

— **Szép Albert földbírókos,** 75 éves korában, folyó évi február hó 28 an meghalt Santimbru (Csik-sentimbrén).

— **Doborbán Imre,** 25 éves korában, folyó évi március hó 2-án hirtelen meghalt Santimbru (Csik-sentimbrén).

— **Györfői Gergely,** 79 éves korában, folyó évi március hó 4 en elhalt Topita-Cuc (Csiktopitacsa) Temetése március 6 an, vasárnap d. n. 2 órakor loss.

— **Ressz fejfel neki tamadt a rendőrnek.** hadbírósaq ele került. Bernádt Imre gheorgheni-gyógyászentimbrói legény a torcsaból fejfel rászegő igyekesét hazafelé. Grama Alexandru rendőr rászölt és csandre intette. Az éjszakai jelenetnek az lett a vége, hogy a legény rátámadt a rendőrré. Letartóztaták és átadták a brassói hadbírósnak. — Nem az első eset, hogy az alkohol bajba keveri az embert. Ezekben az időkben azonban kétszeresen nagy az a veszedelem ami érheti a részegség mákonyától megundült legénykedést, J) loss, ha mindenkéi fegyverteljesen viselkedve kitér azok elől a megburcoltatások elől, amelyekbe sokszor egészen haszontalanul keveredik bele. Erre ma semmi szükség nincsen. Hadbíró ságot járni, költségeket auditanal megvárta orziamen doig. Tizista fovel, józan ésszel megkímélhetjük magunkat sok kellemetlenségtől.

— **Kisiklott a tehervonat.** Mu't hó 17-én a Marosbáviról Galócás felé haladó tehervonat egyik kocsijának tengelye eltört. A hirtelen előállott baleset következtében a tehervonat 15 kocsija kisiklott, egy fekezője pedig megsebesült. Halálra nem történt, de a pálya oly súlyosan megongáldott, hogy a forgalmat 12 órán keresztül állással bonyolították le.

— **Ismeretlen tettesek megverték Bors Antal szaralenti (csikszentkirályi) lakos** súlyosan összeverve, fáján több vérző sebbel, félig alóva érkezett mekerén a szentkirályi csendőrségre. — Kihallgatása során elmondta, hogy a szeredai állomásnál szemben lévő Tain-vendéglő előtt egy ismeretlen urforma ember hirtelen rátámadt és megverte. A csendőrség az ügyet nyomozás végéig állította a helybeli rendőrségre, amely eljárását indított a tettes kézrekerítésére, de eredménytelenül.

— **Hannistansásért.** Miklós Gyula Ciucani (csikcsékfalvi) lakos 1936 ban Majiát Miklósné peres ügyében bíróság elé volt idéve tanúnak. A tanuvallomás, amire esküt tett, nem volt a valóságnak megfelelő. Miklósné a bíróság egy hónapi elzárásra és 2000 lej pénzbüntetésre ítélte.

— **Gyomorfajás, székrekedés, rossz emésztés, fel-fuodás, szédülés, hányinger, vérnyomás,** epe és a vesesejorna rendellenességének, teljes gyógyulást nyújt a Dr. Földes-féle SOLVO pirula. — 1 doboz 20 lej, minden gyógyszertárban. 9 10

— **Iparvasuti szerencsétlenség.** Sikiódi Sándor és Ciuciu Gheorghe tégylei lakóok, az OFA fakitermelő vállalat erdélyben iparvasuti rakodásnál dolgoztak. Munkájukban a felhalmozott fenyőtrökök megcsuszta. Egy rók Sikiódi lábát zusta össze, Ciuciu pedig fején kapott súlyos sebeket. A két szerencsétlenül járt munkást beállították a Gheorgheni (gyógyászentimbrói) kórházba. A szerencsétlenség okának tisztázására a csendőrség vizsgálatot vezetett le, amely megállapította, hogy senkit nem terhel felelősség a két munkás balesetéért.

— **A tanított gyalogtak.** Márton András és felesége Carta (varcsfalvi) lakóok valami iskolaiüggyel kifolyólag összeveszték Sarpa állami iskolai igazgatóval. Sarpa igazgató most feljelentette a Márton házaspárt állami iskola elleni izgatás és régimánás címén az ügyességén.

— **Elkapta a fűrészt.** Borsos József Péteré famunkás Ciucani (gyógyászentimbrófalvi) Borsos Mihály-féle fűrészgárbán dolgozott, a körfűrésznél. Munkájukban a fűrészt elkapta és három ujját levágta.

— **Lopas Tulghesen.** Kura Anna tégylei kereskedő feljelentést tett a csendőrségen, hogy ismeretlen tettesek b. h. o. t. a. k. ü. t. e. b. és onnan 900 lej készpénzt és nagyobb mennyiségű árut elloptak. A csendőrség nyomos a tettesek után.

— **Elitettek a lopott borjubőrökért.** Ilyés István Gheorgheni (gyógyászentimbrófalvi) lakos 1938-ban betörte Györfői Lajos timármenter ablakát s tőle két idolgozott borjubőrt elloptott. A bíróság a börtolvajt egy évi elzárásra, 2000 lej pénzbírságra és három évi jogvesztésre ítélte.

— **14 betörést követett el.** Sokszor megemlékezünk arról a rendszeresen dolgozó betörő bandáról, amelyik Ciucu (Calcsóban) az átutazó székely favarosokat fosztogatta s a környező falvakban is gyakran eredményesen operált. A társaság már régen csendőrkere került s annak veséret, Györfői Árpád Ciucu (ciucsi) lakót 14 rendben elkövetett betörésért a bíróság a napokban 1 és fél évi elzárásra, 3000 lej pénzbüntetésre és három évi jogvesztésre ítélte.

— **Uj orvosod Dr. Szász szül.** Lujetchi Alexandrina a Varad dornal kórház volt orvosnője megnyitotta rendelőjét Mercurea-Cuc (Csikseredán), strada Stefan-est-Mara (Mikó-ucc-) 22. számú ház emeletén (Szász Gergely-féle házában).

— **Italt loptak a farsangi betörők.** Gergő Mihály Iona (csikjenőfalvi) kereskedő pincéjét ismeretlen tettesek feltörték és onnan nagyobb mennyiségű szeszestalt elloptak. A csendőrség beindította a nyomozást.

SPORT.

Si-bajnokság 1938-ban.

Az E. K. E. csikszékeli osztálya február 19-én, 20-án és 27-én rendezte bajnoki si-versenyét. Az Egyesület az első és második helyezettet minden versenyszámban éremmel tüntette ki.

Senior versenysők között:
Futó bajnok: Nedeika János 1 óra 7 perc 19 mp.
2. Cseh Miklós 1 óra 19 perc 40 mp. (4 induló.)
Műlesikló bajnok: Drócsa Imre 1 perc 155 mp.
2. Cseh Miklós 1 perc 178 mp.
3. Nedeika János 1 perc 187 mp. (5 induló.)

Lesikló bajnok: Drócsa Imre 6 perc 26 mp.
2. Nedeika János 7 perc 0 mp.
3. Daradics András 7 perc 1 mp. (6 induló.)
Ugró bajnok: Kovács Imre 3121 ponttal.
2. Drócsa Imre 2866 ponttal.
3. Nedeika János 2771 ponttal. (4 induló.)

Junior versenysők között:
Futó bajnok: Merka György 57 perc 30 mp.
2. Kiss Géza 1 óra 4 perc 28 mp.
3. Fülöp Albert 1 óra 5 perc 19 mp. (5 induló.)
Műlesikló bajnok: Fülöp Albert 1 perc 262 mp.
2. Merka György 1 perc 395 mp.
3. Todea Dumitru 1 perc 427 mp. (5 induló.)

Lesikló bajnok: Merka György 7 perc 384 mp.
2. Chis Ioan 7 perc 44 mp.
3. Kiss Géza 8 " 19 " (5 induló.)
Ugró bajnok: Chis Ioan 2883 ponttal.
2. Merka György 2637 ponttal.
3. Fülöp Albert 2674 ponttal. (4 induló.)

Futó bajnok: Daradicsné Drócsa Panni 1 óra 12 perc 12 mp.
2. Frank Miklósné 1 óra 27 perc 58 mp. (5 induló.)
Lesikló bajnok: Daradicsné Drócsa Panni 8 perc 26 mp.
2. Szabó Pál 8 perc 43 mp.
3. Drócsa Emma 9 p. 50 mp. (6 induló.)

16 éven aluliak között:
1. Bota Joné 2189 ponttal.
2. Pál Albert 1594 " "
3. Kozma Árpád 125 " "

NŐI KALAPOK
KÉZIMUNKA ANYAGO K
ÉS ELŐNYOMTATÁS
AZSURI ENDLII
GÁBOR ÁRONÉ-nal, CSIKSZEREDA (M.-CIUC)
Dr. Zakariás Testvérek házában. 24-26

Tösmentes pénzesekrények bármily nagyságban és keszi pénzesekrények megrendelhető Puskás javítóműhelyben. — Ugyanoda keresztelték egy használt 250 m/m. c. u. távolságu vasaszt rúpad. 1-3

Hirdetmény.

A Mercurea-Ciuc (csikszeredai) Legelő-társulat igazgatósága, az apaállatok tartására árlejtést hirdet 1938 évi április 1 től 1939 évi április hó 1-ig terjedő időtartamra. Ajánlattevők árlejtési ajánlatukat folyó évi március hó 25 ig Holló Gábor legelőtársulati elnökhez adják be.

Előnyben részesülnek azon ajánlattevők, akik kötelezik magukat a Székhez udvarán lévő gazdasági udvarba való beköltözésre, mely gazdasági és lakó épületek a Legelőtársulat által díjmentesen adatkak át használatra.

Mercurea-Ciuc (Csikszereda), 1938 évi március hó 1-én.

Holló Gábor,
legelőtársulati elnök.

NÖLGYKÖZÖNSÉG FIGYELMÉBE!

Ugy a helybeli, mint a vidéki hölgy-közönség tudomására hozom, hogy a Szabó-fele női fodrasszatabol kileptem és a román gimn.-mal szemben levő **Bocskor Károly** „VICTORIA” nevű fodrasszataba a női fodrasszat vezetést átvettem, ahol a női fodrasszataba végo munkákat garanzálva vállalom. Örökhullám! Vas- és vízondulással! Manikűr! Hajfestés bármely arnyalatban. Anagydémű hölgyközönségtől szives pártfogását kérve, tisztelettel:

NAGY ANNA, Mercurea-Ciuc.

KLADÓK: jó állapotban levő használt: abakoc, ajtó, szaralenti, és egyszerűbb butordarabok. Mercurea-Ciuc, I. C. Bratianu 10. szám alatt.

BUTOR.

Ujabbban készültek különböző szép és tartos butorok, olson kaphatok, Nagy G. József, Ciuc-Jigodin, esetleg részletre is. 2-3

A Transylvania vendéglő

felvesz abonansokat, ugyszintén hazhoz kihordásra ad elsőrendű ételleket megegyezés szerint. Szives pártfogást kér: **VASS GÉZA VENDÉGLŐS, M.-CIUC.**

Nemzetiszinü zászlók

iskoláknak, községaknak, kereskedőknak, magánosoknak állanlon késsen raktáron és rendelésre bármilyen nagyságban készitek. — Ugyszintén nagy készlet premilitár sapkáknak. Tisztelettel: **„Keztyü Királynó” Grossberg P., Mercurea-Ciuc.** 2-6

MODELL KALAPOK

tíz naponként új formák eleső árban, megtekinthetők **VENCZEL TANÁRNÉNÁL** Ugyanott készünek mindenemű női kalapok elsőrendű anyag hozzáadásával. Kalapok állakítása a legürvidebb idő alatt. Mercurea-Ciuc, I. C. Bratianu (Gimnázium)-ucca 112. sz., a Sörház közelében.